

東超推出全新主客場賽制

晉裕鳳凰

代表大中華區出戰



●晉裕鳳凰公布球會 LOGO。



●明年東超將有大量亞洲頂級球隊參賽。
晉裕鳳凰官網圖片

東亞超級聯賽（東超）宣布將於2022年10月推出全新主客場賽制的頂級賽事，除了有來自日本、韓國、菲律賓以及中國台北的頂尖球隊參賽外，更將有一支雲集海峽兩岸暨香港、澳門球員的大中華區代表的球隊灣區晉裕鳳凰參賽，東超首席執行官馬特更揚言要在2025年將東超打造成世界前3名的籃球聯賽。

東亞超級聯賽昨日正式宣布，已經與國際籃總以及亞洲籃球總會簽訂為期10年的合作協議，將於明年10月起展開一項總獎金高達100萬美元的籃球聯賽，這項賽事將由8支球隊角逐，分成兩組進行雙循環賽事，而小組首兩名將晉身4強，賽會更計劃3年內將規模擴展至16隊，未來將拓展到更多區域及職業籃球聯賽。

雖然全球疫情仍然持續，不過東超首席執行官馬特對賽事能順利舉行充滿信心：「國際籃總、亞洲籃總以及其他合作的籃球聯賽對東超均予以堅定的支持，投資者亦充滿信心，東超將是未來東亞籃球的樞紐，將此地區最優秀球隊匯聚一堂的平台，除了目標成為東亞地區首屈一指的籃球聯賽，更希望在球迷基礎及商業收入上，在2025年達到世界前3名。」

加強大灣區體育合作交流

日本、韓國、菲律賓聯賽的冠、亞軍球隊以及中國台北P

●香港文匯報記者 郭正謙

LEAGUE冠軍隊將直接獲得東超參賽資格，除此之外晉裕鳳凰則會以大中華區代表身份參賽，這支全新職業球隊的成員名單將來自中國內地、香港、澳門以及中國台北，再加上一名亞援及兩名外援組成強班底，確保有與亞洲列強周旋的能力。

灣區晉裕鳳凰總經理劉全勝則認為，這是一個好機會進一步加強大灣區城市體育合作交流：「香港是中國最國際化的城市之一，也是大灣區的重要組成部分，這支球隊會將大中華區最好的籃球人才匯聚在一起，加上粵港澳三地於2025年將合辦全運會，未來大灣區城市在體育運動上的合作交流將更為成熟。」

●新賽制的東亞聯賽於明年10月舉行。
東超官網圖片



1,000,000美元 總冠軍獎金

東亞超級聯賽成員

主客場小組賽

四強賽及總冠軍賽

2022年10月

#一同非凡 一同超越

羽毛球年終賽開鑼

「鄧謝配」旗開得勝



●鄧俊文（左）/謝影雪取得首勝。 法新社

香港文匯報訊（記者 楊浩然）在印尼舉行的世界羽聯巡迴賽年終賽，昨日舉行首日小組賽賽事，結果港隊混雙代表「鄧謝配」鄧俊文/謝影雪，首場面對英格蘭組合埃利斯/史密絲，順利以局數2：0勝出。

總獎金高達150萬美元的年終賽是今年羽毛球壇最後一項大賽，只有世界排名前8位的球手可以參加，「鄧謝配」是憑藉印尼大師賽亞軍及印尼公開賽8強的成績，世界排名在一個月內衝上第7成功搭上尾班車，繼2017年後再度獲得年終賽資格。

在昨日首場小組賽，「鄧謝配」面對英格蘭組合埃利斯/史密絲，首局可說完全未有遇上考驗，全程大幅領先，在只花了16分鐘下，便以21：11先下一城。到第2局，埃利斯/史密絲明顯有較佳發揮，初段領先過4：2；站穩陣腳的「鄧謝配」之後很快收復失地，但



●山口茜輕鬆取得首勝。 法新社

埃利斯/史密絲組合亦不甘示弱，雙方比分咬得甚緊。直至中段，「鄧謝配」開始取得優勢，最終直領到底盤21：16，只花費37分鐘便取得首勝。鄧俊文/謝影雪今天將對戰泰國組合保烏拉努科/德拉達那猜。

其餘比賽方面，日本女單名將山口茜，以21：11、21：14輕取新加坡的楊佳敏旗開得勝。日本女雙組合松山奈未/志田千陽，則以21：14、21：18擊敗印度組合逢納帕/雷迪。丹麥的安賽龍首日面對同鄉傑姆克，在首局領先5：1下，因對手退賽而獲勝。

武漢逆轉稱后女超聯賽

香港文匯報訊（記者 楊浩然）2021年中國足球協會女超聯賽日前在昆明海埂體育訓練基地落幕，結果武漢車谷江大憑主力王霜個人梅開二度，於決賽以2：1反勝江蘇女足，蟬聯冠軍。

武漢女足於上半場開賽初段佔盡上風，但王霜和外援比亞的攻門均未能命中目標；到11分鐘，江蘇女足反成為先開紀錄一方，由李夢雯在反擊中傳中予吳澄舒射入。落後的武漢隊之後一直努力收復失地，直至下半場50分鐘，外援特姆瓦妙傳予王霜射入扳平；到61分鐘，外援塔比莎與比亞、王霜完成連續配合，突入禁區的王霜左腳再入一球，終助武漢以2：1實現逆轉。

功臣王霜賽後表示：「奪冠挺開心的，今年賽事也比較多，包括國家隊和全運會的比賽，我們國字號球員沒辦法跟全隊完善磨合訓練，挺困難的。第2和第3階段的比賽，我們表現得也沒有那麼的默契，但是我覺得我們配得上這座冠軍。因為都說打江山容易，守江山難嘛。我想隊員們均付出了全部，展現了自己。」

在季軍爭奪戰中，上海農商銀行依靠馬英雙上、下半場各入1球，2：1戰勝廣東梅州客家取得季軍。本屆女超聯賽最終排名為：武漢車谷江大、江蘇女足、上海農商銀行、廣東梅州客家、長春大眾置業、山東體彩、河南建業女足、北京北控鳳凰、四川女足和浙江杭州女足。



●武漢衛冕女超聯賽。 王霜微博圖片

CBA 常規賽第2階段分兩賽區辦賽

中國男子籃球職業聯賽（CBA）官方日前公布了本季常規賽第2階段賽程，第2階段將在兩個賽區舉辦，賽制方面依舊延續賽會制。

常規賽第2階段將於2021年12月25日至2022年1月28日在浙江省諸暨市和吉林省长春市舉行。第2階段比賽將繼續採用賽會制比賽方式，其間共進行15輪比賽。

為滿足雙循環賽制需要，在第23輪比賽結束後，兩個賽區各有5支俱樂部球隊交換賽區，繼續進行常規賽第24至28輪的比賽。

賽區分組方面，常規賽第14至23輪將於2021年12月25日至2022年1月16日舉行，諸暨賽區會有山東高速、新疆廣匯、龍獅、北京控股、寧波富邦、浙江稠州、青島國信海天、四川金強、上海久事和江蘇肯帝亞。長春賽區則有廣東宏遠、北京首鋼、深圳新世紀、福建浣興、天津榮鋼、遼寧瀋陽三生、浙江廣廈、吉林九台農商行、山西國投和南京同曦。



●諸暨賽區將舉辦第2階段比賽。 新華社

2021 中超第二階段賽程公布

1日，中國足球協會公布了2021中國平安中國足球協會超級聯賽第2階段（第15至22輪）對陣日程表。

根據賽程，保級組比賽將在蘇州賽區進行，12月12日開啟比賽。廣州賽區舉辦的爭冠組比賽，將於12月13日打響，中超2021賽季的最後一輪將在2022年1月4日結束爭奪。這是中超歷史上首次經歷跨年賽季。

本次中超第2階段比賽要在23天內進行8輪共64場比賽。爭冠組（即第1階段兩個賽區的前4名的球隊）和保級組（即第1階段兩個賽區的後4名的球隊）各8支球隊進行雙循環賽事，同賽區球隊將不再進行比賽。

至於今屆爭冠組球隊為山東泰山、廣州隊、深圳隊、廣州城、長春亞泰、上海海港、北京國安和河北隊。保級組球隊則為河南嵩山龍門、重慶兩江競技、滄州雄獅、青島隊、上海申花、武漢隊、天津津門虎和大连人。

●新華社

長語短說

明年渣馬暫定11·20舉行

香港文匯報訊（記者 楊浩然）渣打香港馬拉松 Facebook專頁於昨日公布，2022年「渣馬」將暫定在11月20日舉行，讓跑手可有接近1年時間作備戰。在本年度「渣馬」結束後，坊間有聲音指希望明年「渣馬」可回復在1月或2月舉行，大會亦曾提及希望賽事能重拾年初舉辦傳統，但現在看來未能成事。



●渣馬宣布下年賽期。 渣馬Facebook截圖

肖國棟 周躍龍英錦賽出局

香港文匯報訊（記者 楊浩然）2021年英國桌球錦標賽（英錦賽）第3輪賽事，於香港時間周三凌晨繼續在倫敦的巴比肯藝術中心舉行。可惜的是，兩位出戰的中國選手是日全數出局，其中肖國棟以局數2：6不敵伊朗選手瓦菲；周躍龍則在5：3領先的情況下，錯失2個賽點並連丟3局，以5：6被麥基爾逆轉，無緣16強。在今次16強比賽中，中國軍團將僅剩小將趙心童一人。



●周躍龍未能把握優勢。 資料圖片

河南辦輪滑球公開賽迎冬奧

香港文匯報訊（記者 馮雷 河南報道）隨着北京冬奧會日益臨近，全民參加冰雪項目的熱情越來越高，2021年度河南省「上冰雪、迎冬奧」輪滑球公開賽將於本月10日至12日在鄭州舉行，今次賽事設有U6、U8、U10、U12和公開組5個組別，河南省體育局有關負責人稱，本次公開賽旨在喜迎即將到來的北京冬奧會，推動河南省冰雪及類冰雪運動的發展。